

En la exposición del Grupo escolar Cardenal Mendoza

Invitados por el director y maestros del grupo escolar Cardenal Mendoza hemos visitado la magnífica exposición que presentó en la festividad del Patrono del Frente de Juventudes, a requerimiento de la Delegación Provincial, el mencionado centro docente.

En una de las clases del piso bajo, enmarcada con banderas y gallardetes, presidiendo retratos del Caudillo, de José Antonio, del cardenal Mendoza y del director general de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo, maestros y alumnos han expuesto una serie de trabajos auténticamente pedagógicos, atendiendo a las normas modernas de la enseñanza. Construidos por los alumnos, pueden verse distintos aparatos que muestran prácticamente el principio de Arquimedes y otras teorías de cultura física. Trabajos manuales de mecánica y geométricos, así como de redacción sobre temas patrióticos y dibujos geográficos, que muestran diversos mapas de España y de la provincia, completan la magnífica exposición pedagógica, que resulta un éxito muy logrado para maestros y alumnos.

Con motivo de la exposición, el Frente de Juventudes ha patrocinado una excursión de estudios a Madrid, en colaboración con el alcalde presidente del Ayuntamiento de nuestra capital, señor Laso, la cual se celebró el jueves, asistiendo los alumnos que se han destacado en la presentación de trabajos, acompañados de sus maestros. Los niños visitaron los museos de Marina y del Ejército y la exposición nacional de artes decorativas, coincidiendo en ésta con la visita de las señoras de Perón y Franco. Por la tarde visitaron los jardines del Retiro y el parque zoológico y, después de pasear por las principales vías de la ciudad y de admirar la iluminación de la Cibeles, regresaron a nuestra capital.

El director y maestros nos ruegan hagamos constar su agradecimiento al Frente de Juventudes y al señor Laso, por los cuales han realizado el viaje, de valiosa aportación cultural para los niños.

El Instituto Nacional de Previsión prepara las fiestas de su Patrona

Para el día 27 del presente mes, festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Patrona del Instituto Nacional de Previsión, la delegación del instituto en Guadalajara prepara diversos actos religiosos y profanos, entre ellos una misa solemne y una verbena.

Como todos los años, las oficinas de la Delegación Provincial y las de las agencias de Sigüenza, Pastana, Cifuentes y Molina de Aragón permanecerán cerradas durante todo el día 27.

El señor Fluiters, presidente de la Asociación Nacional de Peritos Agrícolas

En la Asamblea recientemente celebrada en Madrid por el Cuerpo pericial agrícola del Estado fué elegido por aclamación presidente de la Asociación Nacional nuestro querido amigo don Enrique Fluiters.

Es la primera vez que la elección recaerá sobre un miembro no residente en Madrid.

Felicitemos cordialmente al señor Fluiters y le deseamos muchos éxitos al frente de la Asociación.

Señalamientos en la Audiencia

El próximo día 20 se celebrarán en la Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Por propaganda ilegal, contra Honesto González; abogado, señor Rodríguez; procurador, señor Luxan. Por estupro, contra Lorenzo Celada Ibáñez; abogados, señores Rodríguez y Rivas; procuradores, señores Sanz Llorente y Sanz. Por robo, contra Juan Manuel Abanades y dos más; abogado, señor Beladiez; procurador, señor Sanz y Sanz; P. or malversación, contra Miguel Escalano Escalano; abogado, señor Rivas; procurador, señor Sanz y Sanz. P. or lesiones y daño por imprudencia, contra José de Pablo Sanz; abogado, señor Solano; procurador, señor Morán. Por malversación, contra Francisco Vázquez Flores; abogado, señor Ballester y uno del Estado; procurador, señor Morán.

Guión litúrgico

Martes día 17. — Ornamentos blancos. Feria III de la octava del Corazón de Jesús. Semidoble. Misa como ayer.

Farmacia de guardia

Hoy ha entrado de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Isidro Núñez, calle del Generalísimo Franco, número 13, la cual permanecerá durante toda la presente semana.

CARTELERA

Teatro Liceo. — Mañana martes,

sección continúa desde las seis cuarenta y cinco. "En alas del amor".

DE LA PROVINCIA

Velada teatral en Brihuega

BRIHUEGA. — Organizado por la Junta directiva del Sagrado Corazón de Jesús, se celebró anoche en el salón-teatro de Acción Católica una magnífica velada artística en la que tomaron parte alumnas del Real Colegio de Nuestra Señora de los Remedios (religiosas jerónimas), poniendo en escena preciosos juguetes cómicos y el drama de ambiente romano "Fabiola". Amenizaron el acto la rondalla de esta localidad, formada por jóvenes aficionados. La interpretación fué magnífica, y el numeroso público que llenaba la sala aplaudió con entusiasmo a estas noveles artistas, así como a los jóvenes músicos.

Felicitemos en primer lugar a la reverenda madre y religiosas jerónimas, que con su acostumbrado celo y cuidadoso esmero, prepararon esta entretenidísima velada, y a la Cofradía del Corazón de Jesús por su acertada organización. — Corresponsal.

VALDENOCHEES. — Si es San Antonio tradicional fiesta de mucha importancia en Valdenoches, este año ha sido más celebrada con motivo de una promesa de la familia de don Eusebio Andrés, que ha costado un segundo día de fiesta religiosa. En el primer día asistieron al párroco, don Ricardo Díaz, tres sacerdotes de Guadalajara, estando el sermón a cargo del arcipreste, don Saturnino Gutiérrez, y la asistencia a cargo de don Ramón Alonso y don Fernando García.

El segundo día predicó don Ricardo Díaz. Los dos días cantó la misa la orquesta de los señores Toquero, Alonso y Cros, de Guadalajara, y otros de Alcalá.

La parte profana tuvo también gran brillantez. Merece una felicitación especial la Hermandad, que cumplió a la perfección con la tradicional generosidad del pueblo y también las autoridades.

De los hermanos mayores saliente y entrante se ocupó en unas palabras el sacerdote al hacer la transmisión del cetro, que de las manos de don Angel Monedero Abad ha pasado a don Francisco Andrés Agudo. Felicito al hermano saliente, por su acertada gestión y deseo igual éxito al entrante. También felicito al hermano que por sí solo costó la fiesta del día siguiente. — Corresponsal.

La octava del Corpus en La Yunta

LA YUNTA. — Es el día del Corpus el día que todo el mundo católico, en homenaje emotivo y sincero, honra a Jesús Sacramentado, y es el día de la octava el día escogido por esta villa desde hace siglos para honrar como se merece al Santísimo Sacramento. Es día de fiesta, y de los grandes; repique alegre de campanas; tradición y fe que se aúnan en esta mañana calurosa y tranquila de junio. Aparte de las vísperas del día anterior, que se celebraron al igual que el día del Corpus, la única diferencia estriba en que al acabar éstas, todos los hermanos de la antiquísima Cofradía se dirigen en interminable caravana a casa del sacerdote, don Pedro Pérez Vázquez, donde éste obsequia con los típicos bollos y el tradicional vaso de vino. A las once de la mañana, el alegre volteo de campanas nos congrega en el templo a oír la santa misa y a escuchar la palabra, siempre cálida y expresiva, de don Balbino Albr. Expone el orador en una magna pieza oratoria la obra más importante e indescriptible de quedarse Cristo con nosotros bajo las especies sacramentales de pan y vino. Y una vez acabada la misa se prepara la procesión para pasear triunfante por las calles de la villa al Santísimo en mudo homenaje de desagravio. El orden de la procesión es el siguiente: en primer lugar, las banderas de la parroquia, que son llevadas por jóvenes de esta villa; a continuación, el pendón de la Cofradía del Santo Cristo del Guijarro, llevado por don Eleuterio Martínez; viene después el crucifijo perteneciente a la nombrada Cofradía, que toma parte en todas las procesiones de esta parroquia, así como en todos los entierros; es llevado por don Valentín Beltrán, y a ambos lados, los hermanos llamados "de luz", portando velas encendidas. Va detrás la cruz parroquial alzada, y a continuación, el señor abad con el Santísimo bajo palio, cuyas varas llevan nuestras auto-



UN ALCARREÑO QUE DESTACA

EL ESCRITOR Y PERIODISTA JOSE SANZ Y DIAZ

No hace muchos días publicamos en estas mismas columnas un artículo de nuestro querido colaborador y maestro don Claro Abánades sobre la personalidad de nuestro también querido compañero en la prensa y colaborador de la página alcarreña de EL ALCAZAR don José Sanz y Díaz.

El señor Abánades hablaba del destacado paisano con motivo de haberle sido otorgado el Premio Ejército. Cuando habían pasado pocas fechas nos llega la noticia de que José Sanz y Díaz ha sido objeto de un homenaje en Madrid por el éxito de su último libro: "El príncipe Saturnio" ("Una vida española del siglo V"). La modestia de Sanz y Díaz nos ha privado de asistir al homenaje, ya que los preparativos se llevaron en la intimidad, por lo cual tampoco pudimos anunciarlo con la antelación debida para que hubieran acudido paisanos residente en la provincia de Guadalajara.

Pero ya que es lo que nos queda, hoy también queremos hacer nosotros público homenaje de admiración y cariño al molinés y alcarreño—ambas cosas, por el cariño que el profesa a la provincia entera—no ya haciendo una glosa de su personalidad, bien conocida por todos nuestros lectores y por todo Guadalajara, que se siente orgullosa de su hijo, sino sólo resaltando cómo Sanz y Díaz se impone en los medios literarios de Madrid y su cultura y dotes tienen un revese de triunfo entre las destacadas personalidades y organismos que pueden juzgar la labor de este historiador, escritor y periodista de este hijo preclaro de Peralejo de las Truchas, el humilde pueblecito molinés, que bien puede estar orgulloso de Sanz y Díaz.

El escritor don Luis de Arminán hizo el ofrecimiento del homenaje, que fué organizado por la "peña" Coso, y José Sanz y Díaz, emocionado, hubo de dar las gracias entre grandes aplausos y el entusiasmo de sus admiradores.

No sabes tú, Pepe, cómo des-

de las muchas que hemos llevado esta temporada de pelota, y que presumimos no será la última. Por la tarde, un animado baile en la plaza Mayor. Empezó éste con las clásicas jotas, que fueron bailadas, según es costumbre tradicional, por la familia del sacerdote. — Baldomero GARCIA JIMENEZ.

de tu provincia celebramos todos tus éxitos cuantos te conocemos, que conocerte es quererte y admirarte, y de qué forma seguimos todos tus continuados triunfos, de los cuales son exponente esas condecoraciones que te han sido otorgadas, esos homenajes de que eres objeto, esos libros que te publica la Editora Nacional... Aquí, desde este rincón provinciano, sabemos sentir con nuestros mejores, ya que sus éxitos son también de Guadalajara, que la patria chica se eleva con sus mejores hijos, con los hijos que, como tú, saben glorificarla.

Hoy, la página alcarreña de EL ALCAZAR no podía hacer una escueta nota de sociedad;

la enhorabuena a don José Sanz y Díaz había de ser más extensa, un poco acercada a lo que él se merece por su personalidad y como miembro de este grupo de entusiastas de Guadalajara que día tras día vertemos sobre las columnas de EL ALCAZAR nuestras inquietudes por y para la provincia. Hoy hemos de pedir al Altísimo que siga iluminando a José Sanz y Díaz, que su juventud, rica en ansias de trabajo y profética en realidades, continúe inspirando la pluma preclara del que ya tiene un nombre ganado a fuer de buen patriota e incausable luchador.

J. MARTIN MORALES

CINE

Un triunfo de las pantallas del Liceo y el España

Durante el sábado y domingo se ha proyectado en las pantallas del Liceo y del España "Niebla en el pasado", la gran superproducción americana que ya venía precedida de justa fama.

Parece que esta película es comienzo de una nueva era trazada por la empresa, y de ello hemos de congratularnos; como principio nos parece una buena muestra.

El tema ya ha sido tratado en el cine si nos fijamos simplemente en que toda la trama está basada en la amnesia del personaje central, pero el argumento resulta original, y, sobre todo y ante todo, la película tiene una realización tan extraordinaria, resulta tan completa e interesante, que el espectador siente deseos de ver más cipe al terminar, pese a los muchos metros de celuloide empleado. Tiene una variedad de escenarios, una presentación tan fastuosa, un desarrollo tan maravillosamente logrado, que el público olvida, le pasa desapercibido, el sentido irreal de la mayoría de cuanto ocurre, y vive las fuertes emociones de los actores como si en verdad fuesen personajes humanos.

De nosotros podemos decir que después de haber admirado la película en Madrid aun hemos vuelto a verla con agrado en nuestra capital, que los buenos platos se repiten con gusto muchas veces sin notar aburrimiento o cansancio, y "Niebla en el pasado" es un buen plato para el espíritu de todo aficionado al séptimo arte.

Sólo la interpretación de Greer Garson y Ronald Colman bien merece la pena de conocer esta película. Ronald Colman encarna la figura de un hombre que pasa por fuertes y variadas fases en su vida: es el capitán del ejército combatiente de la primera guerra europea recogido en un hospital de dementes; mejorado, no recuerda su anterior personalidad, y es un oscuro periodista, que vive humildemente, pero feliz, con la mujer que ha logrado la curación de su cerebro. Más tarde aparece en su casa, a consecuencia de un accidente que vuelve su memoria a la primitiva personalidad, ascendiendo socialmente en una cadena de triunfos sociales y políticos: el parlamento inglés, el título de nobleza, etc., etc. Ella es primero una alegre artista de variedades, convertida en esposa del desconocido, cuya salud salva, olvidada cuando

él recobra la verdadera personalidad, haciendo de secretaria suya sin ser reconocida y "esposa contratada" hasta que los lugares del primitivo y feliz matrimonio son la salvación de la sufrida "empleada", que logra de nuevo el amor.

Desde luego irreal, sí, pero tan humanamente llevado, tan perfectamente interpretado, que el espectador siente intensamente con los actores, identificándose con todas sus penas y alegrías.

COPERNICO

Actividades de las huestes de Urbistondo

Las huestes del incansable Urbistondo ensayan en estos días varias obras; así: varias; no una sola; ello se lo explicarán nuestros lectores si les decimos que han sido requeridos por la empresa del teatro de Molina de Aragón para actuar en la simpática ciudad durante los días 18, 19 y 20 de julio próximo.

Esto se llama ir hacia arriba y conseguir que la fama llegue a todos los límites de la provincia, y puede que no se conformen; quizá algún día nos digan que les han ofrecido un teatro en Madrid; no nos sorprendería.

Parece que las obras de repertorio para interpretar en Molina serán "Yo no he venido a traer la paz", "Préstame tu suegra" y "Madre alegría". La primera también será puesta en la escena de nuestro Liceo a últimos del presente junio o primeros de julio.

Ni que decir tiene que el éxito les acompañará en la capital como en la ciudad molinés, y que nosotros se lo deseamos de todo corazón; se trata, nada menos, que de una misión artística por tierras de Guadalajara, y nuestra actitud no puede ser otra. — C.

Si desea suscribirse a

EL ALCAZAR

diríjase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Esquelas de defunción, notas de sociedad y anuncios en general

SE ADMITEN EN NUESTRA DELEGACION DE EL ALCAZAR

HASTA LAS SIETE DE LA TARDE, PASADA ESTA HORA, EN DOCTOR BENITO HERNANDO, 18, GUADALAJARA

ECONOMIA Y FINANZAS

DIFICULTADES ECONOMICAS FRANCESAS

DE 1945 A 1946 EL PRESUPUESTO HA CRECIDO EN VEINTE MIL MILLONES DE FRANCOS

Aunque al final victoriosa, Francia sufrió una primera derrota militar y casi la totalidad de su territorio estuvo largo tiempo ocupado por el adversario. Más tarde, cuando los aliados invadieron el continente, Francia fué de nuevo escenario de grandes batallas, que también la produjeron considerables daños. Como consecuencia de todo ello, su balance de pérdidas de guerra, ahora dadas a conocer por los servicios oficiales, son enormes y desde luego mucho mayores que las experimentadas en el conflicto 14-18. Si a esto se agrega que al comienzo de las hostilidades, no era muy próspera su situación financiera y que después del conflicto se ha mantenido en constante agitación política, tendremos explicado por qué son tan lentos sus progresos económicos.

Balance de pérdidas

Por lo que se refiere a las pérdidas de guerra, el ministerio de Finanzas las numera así en su inventario de 1913 al 1946: 310.000 edificios de viviendas destruidos y 926.300 dañados; 53.500 explotaciones agrícolas totalmente arrasadas y 154.500 dañadas gravemente; 49.500 empresas industriales o comerciales destruidas y 144.000 dañadas; 4.900 edificios públicos destruidos en su totalidad y 29.200 parcialmente siniestrados. En conjunto puede calcularse que un 20 por 100 del capital inmobiliario francés ha quedado destruido.

A esto hay que agregar las destrucciones experimentadas en otros muchos sectores. Así, al llegar la paz, el país había perdido el 25 por 100 de sus locomotoras, el 65 por 100 de los vagones de mercancías y el 40 por 100 de los de viajeros; un tercio de sus camiones y casi la mitad de los vehículos de turismo, además del 85 por 100 de su flota fluvial y las tres cuartas partes de su flota de comercio.

Las estadísticas valúan todo ello en 770.000 millones de francos 1938, o sea unos 66.000 millones de francos oro, suma tres veces superior a la que señaló los daños experimentados por el país en la primera guerra mundial.

Aumenta el presupuesto

Los gastos del Estado han crecido de manera enorme, y aunque los últimos presupuestos han sido pensados en régimen de restricciones, todavía existen muchos capítulos que siguen creciendo. Así, por ejemplo, las cargas sociales, que en 1945 fueron de 85.000 millones de francos, llegan a 105.000 millones en 1946. Todas las secciones de tales gastos señalan incremento, y sólo hay disminución para lo que se refiere a la ayuda de repatriados y refugiados, que pasa de 17.000 millones a 8.500.

Crecimiento de los ingresos

Las contribuciones e impuestos han tenido que seguir una marcha

BANCO HISPANO AMERICANO

En uso de las facultades estatutarias, y de acuerdo con lo establecido por el decreto de 31 de diciembre de 1941, el Consejo de Administración de este Banco ha acordado repartir a los señores accionistas un dividendo a cuenta de los beneficios del ejercicio de 1947, cuyo importe, después de hecha deducción de los impuestos procedentes, será de 25 pesetas (veinticinco pesetas) líquidas por acción para las de la primera serie, números 1 al 400.000, y 12,50 (doce pesetas cincuenta céntimos) líquidas por acción para las de la segunda serie, números 400.001 al 600.000.

El pago de este dividendo quedará abierto a partir del día 1.º de julio próximo en todas las oficinas de este Banco y en las de los Bancos de Gijón, Herrero y San Sebastián.

Madrid, 14 de junio de 1947.—El secretario general, J. Núñez Moreno.

LA PREVISORA HISPALENSE

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca Junta general extraordinaria de accionistas, que se celebrará en primera convocatoria el día 25 del corriente mes de junio, a las cinco de la tarde, y en su domicilio social, avenida de José Antonio, número 12, Madrid, con el siguiente orden del día:

- 1.º Aumento del capital social.
- 2.º Modificación de estatutos.
- 3.º Asuntos generales.

Madrid, 14 de junio de 1947.—El secretario del Consejo de Administración, F. Bootello.

paralela al crecimiento de los gastos, y, según los datos del ministerio de Finanzas, las cifras de los principales impuestos son las siguientes, indicando además para su comparación las del año 1938:

Impuesto sobre	Millones de francos	1938	1946
Sueldos y salarios....	1.215	29.728	
Beneficios industriales y comerciales...	3.100	23.517	
Beneficios de las profesiones comerciales	255	2.200	
Beneficios agrícolas..	35	2.086	
Contribución territorial	1.318	14.902	
Valores mobiliarios...	5.799	5.701	
Totales.....	11.719	78.134	

En todos los capítulos puede apreciarse un enorme incremento, que, dada la actual situación del país, hay que atribuir más a los porcentajes que el impuesto representa sobre la riqueza creada que al aumento del volumen de ésta. Unicamente el apartado del impuesto sobre los valores mobiliarios aparece con disminución respecto a la cifra de 1938, síntoma que indica la precaria situación de gran parte de las sociedades, crediticias, industriales y mercantiles.

Con independencia de las exacciones indicadas, el impuesto sobre la renta ha producido al erario pu-

blico la suma de 13.279 millones de francos.

Dificultades para alcanzar el equilibrio

El "plan Monet", demasiado amplio para ser resafiado aquí incluso en sus límites generales, preconiza como medida esencial del saneamiento financiero una reducción de gastos que sirva primero para establecer un equilibrio presupuestario y más tarde, si ello es posible, llegar a una disminución de los tipos de impuestos, sobre todo en aquellos que se pueden englobar dentro del grupo de "rentas de trabajo", que son los que más directamente recaen sobre el elemento activo de la población.

Hasta el presente, dicha política ha tropezado con graves dificultades, debido sobre todo a la obstrucción de los comunistas, que si bien han sido partidarios de reducir ciertas partidas de los presupuestos, han obligado al incremento de otras muchas, hasta el punto de que bien puede decirse que el aumento de la burocracia francesa, tan atacada por cuantos se han ocupado de este problema, ha sido debido a los esfuerzos de Duclos y sus secuaces.

No sabemos si, libre ya de ministros comunistas en su Gabinete, Ramadier podrá avanzar más de prisa que hasta ahora en el camino del mejoramiento económico de su país. Lo evidente es que el ciclo a recorrer se encuentra lleno de dificultades y que los enconos políticos no sirven más que para acrecentarlas.

La Unión y el Fénix Español celebra su junta general

Bajo la presidencia de don Ernesto Anastasio, y en el domicilio social de la entidad, se celebró la junta general de accionistas de La Unión y el Fénix.

Todos los asistentes recibieron, junto a la Memoria del ejercicio, un informe, en el que se detalla la actuación de la Compañía durante el último año. El presidente del Consejo de Administración hizo una magnífica síntesis de ambos documentos.

Lo más importante del comentario—dijo—es la marcha de la producción, que hay que acelerar siempre a un ritmo rápido por varias razones. Que la entidad ha llenado cumplidamente esta misión durante el último ejercicio lo dicen las cifras siguientes: Durante el año 1940 la producción total de primas en España fué de 527 millones de pesetas, de los que 59 millones correspondieron al Fénix; en 1945 la cifra total de primas fué de 1.085 millones de pesetas y las de la Sociedad ascendieron a 112 millones, cantidad todavía superada en 1946 a pesar del aumento experimentado en el número de compañías de seguros.

Don Ernesto Anastasio se refirió después al coste de la producción, y señaló que estaba satisfecho de que éste permaneciera dentro de los justos límites, aspecto de gran importancia, que señala la fortaleza de la Sociedad y que es decisivo para los reaseguros, ya que cuando La Unión y el Fénix ofrece sus negocios a las demás sociedades éstas los pagan bien, cubriendo con exceso lo que cuesta el producir.

Respecto a la reanudación de los seguros extranjeros, que la entidad trata de proseguir en la gran escala que siempre poseyó, existe la dificultad del desbarajuste monetario mundial, que se agudiza en todos los pueblos de Europa que estuvieron en guerra. Por esta causa ha sido precisa la expansión hacia América, y ésta se lleva a cabo con feliz éxito.

El presidente se refirió más tarde a la próspera situación de las filiales El Fénix Español, Compañía Española de Reaseguros, La Sauegarde y Minerva, indicando que todo el grupo puede alcanzar en 1947 un volumen de negocio de 300 millones de pesetas, enpontrándose actualmente en la cifra de 240 millones.

Dentro ya del ámbito de la política económica de la Compañía, don Ernesto Anastasio se refirió al patrimonio inmobiliario, que consiste en 26 hermosos edificios,

de los que 21 se encuentran en España. Los que ahora se construyen vendrán a acrecentar la "Ciudad del Fénix", la maqueta de la cual pudieron examinar los accionistas.

Tras de una enumeración de la cartera de valores, el presidente se refirió a dos dividendos, que este año quedan aumentados respecto a los del ejercicio precedente, siendo criterio del Consejo seguir en la misma trayectoria, máxime cuando ya ha quedado terminada la ampliación de capital.

Tras de dedicar un sentido recuerdo al director de la sucursal de París, fallecido el año pasado, don Ernesto Anastasio terminó diciendo que el secreto de El Fénix consistía en no tener secretos, debiendo su marcha ascensional a las prácticas de austeridad administrativa y seriedad comercial, que fueron siempre norma de la Compañía.

Los accionistas premiaron con grandes aplausos la intervención de su presidente y aprobaron por unanimidad los acuerdos propuestos por el Consejo y referidos a elección de administradores, nombramiento de comisarios interventores, dividendo de 65 pesetas por acción y aprobación de Memoria, balance y cuentas del ejercicio.

Agasajo del marqués de Vivel a los informadores municipales

El teniente de alcalde del distrito de Palacio, marqués de Vivel, ofreció ayer en un popular establecimiento de la Bombilla un agasajo a los informadores municipales. Presidió el acto el alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babio, quien recibió muchas felicitaciones por el éxito alcanzado en las fiestas celebradas por el Ayuntamiento en honor de la señora de Perón.

El marqués de Vivel, cuya gentileza ha hecho ya tradicional esta anual reunión, atendió a todos sus invitados con su proverbial don de gentes.

"LA AYUDA A EUORPA NO DEBE APLAZARSE", DICE WELLES

(Viene de primera página) que proponía un cambio de impresiones sobre el citado plan. Otros periódicos, entre ellos "Francitreur" y "L'Aube" elogian las futuras conversaciones.—EFE.

Holanda y Bélgica celebran conversaciones

LA HAYA, 16.—Se informa en los círculos políticos que Holanda y Bélgica efectúan consultas en relación a la conducta a seguir por ambas naciones ante los proyectos del secretario de Estado norteamericano, George Marshall, en Europa.—EFE.

"Se debe luchar si la Unión Soviética amenaza los pozos de petróleo", dice Wallace

WASHINGTON, 16.—Henry Wallace ha declarado hoy que los Estados Unidos y la Gran Bretaña "deben luchar" si Rusia, en su expansión, llega a amenazar con apoderarse de los ricos depósitos petrolíferos de Arabia Saudita. Dijo a continuación el ex secretario de Comercio norteamericano que Turquía es la "reina" en el actual juego de ajedrez, entre las grandes potencias.

Añadió Wallace que temía que sus palabras fueran calificadas de "belicosas" y rogó a los periodistas que sustituyeran la palabra "luchar" por la de "lucharían".

Eetny Wallace, de regreso de un recorrido hecho por todo el país pronunciando discursos en contra de la política del Presidente Truman, declaró que, según su opinión, Rusia cometería una "tontería" si tratase de extenderse más allá de sus actuales fronteras occidentales. Rechazó lóricamente la afirmación hecha de que el Go-

bierno soviético está trabajando con el fin de "apoderarse" de Hungría, y dijo que la reciente crisis política en Hungría fué el resultado lógico de la actitud de los funcionarios norteamericanos "que sólo comprenden puntos de vista de las clases acaudaladas y aristocráticas en los Balcanes e ignoran las aspiraciones de las masas populares".

Con referencia al petróleo de Arabia Saudita, dijo también que los Estados Unidos deben pensar en la conveniencia de tratar de que el mismo sea accesible a "otros países, incluso Rusia, de acuerdo con las cuatro libertades".—EFE.

Favorable posición de Noruega

OSLO, 16.—El portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores noruego ha declarado que Noruega está dispuesta a participar en las conversaciones sobre la propuesta del secretario de Estado norteamericano, Marshall, acerca de la ayuda económica a Europa, con tal de que éstas se celebren en forma que no se aumenten los conflictos políticos.—EFE.

ADIOS A LA FERIA DEL LIBRO

(Viene de primera página)

valencia y melancolía. Tierna, bella melancolía. Por eso, cuando la hora se vuelve plateada porque la empuja el crepúsculo, el éter se sutiliza y adelgaza hasta el fin; y cada hoja y cada flor quédanse cromáticamente desnudas: cada cual con su verde más verde, con su más fino y exacto color.

Y así también en la vida. Hondo atardecer de los años. El ánima entonces—hora de los nobles regresos, y la paz esmerada, y la sabia pupila avisadora—, el ánima, en el umbral del crepúsculo, se platea y ablanca. Hasta en lo físico—el rostro, el ademán, la mirada—, hasta en la palabra y en el aire, nos pone el dolorido atardecer como una aureola de suavidad y melancolía. Se vuelven blancos los cabellos en una última coquetería inesperada: postrer esfuerzo estético con sed de supervivencia e inmortalidad. Así los que entran, pobres y tristes, en calvicie precoz, quédanse huérfanos de renacimiento y melancolía. Y la melancolía, esa que despidе y abraza, es el último verso que nos hace poetas aun después de enmudecer.

Feria y Fiesta del Libro. Andar y ver. Libros, libros. Gozo con su espectáculo. También para ellos, en esta tarde que se comba y aletea, también es instante de contemplación. A Montaigne—lo cuenta en sus "Ensayos"—gustábase refugiarse en su cuarto de trabajo, junto a sus buenos y bellos libros: dice cuáles eran sus favoritos y hasta el juicio detallado que le merecían. "Yo paso allí—en su biblioteca—la mayor parte de los días de mi vida y la mayor parte de las horas del día." Ver libros, contemplarlos, gozarlos. Poscerlos: aunque sólo sea con la mirada. Así, con la pupila, entra primero el artista en posesión del paisaje: sin sentirlo suyo, abarcado, absorbido, no podrá darnos jamás el vivo sentimiento de la Naturaleza.

Feria del Libro. Buena obra de estos hombres que nos la traen: gozo y aliento para los que con el libro—bajo él, junto a él—vivimos. Andar y ver. Primero el entendimiento de los sentidos: amarlos con ingenua sensibilidad de infancia. "Amar su conjunto: un trozo más del paisaje y de la tarde. El libro aquí—libros asociados, anhelantes, en actitud de ruborosa esperanza; ¡Dios mío, esos libros abiertos, de par en par, dando al aire lo que es intimidad y confianza y secreto!—, los libros aquí son un deleite: un trozo de estética palpitante, como el verdor y la policromía de los arriates. Y por la estética, aun la más liviana y menuda—arco alto desde Plotino a nuestro padre Granada—, se llega incluso a las cimas celestes.

Entendimiento de los sentidos. Para eso es esta Feria que tanto nos atrae. Luego, en el silencio recoleto, vendrá el entendimiento del corazón. Leer un libro es ya el doctorado. Saber leer—sea con las finuras que Legouvé enseña, sea sólo como primario afán mental—es arte y privilegio. Y yo a lo que vengo aquí, al caer la tarde, es a gozar con el paisaje de los libros, que me incita y atrae como una montaña. Bienaventurados, por eso, los que poseen tantos libros que pueden con ellos alzar paisaje. Alzar y gozarlo. Porque los muchos libros, a veces, bastian o enajenan. De tanto leer se le secó el cerebro al pobre Don Quijote. Por eso pide Cervantes, en su "Pericles", las dos cosas: "El ver mucho y el leer mucho aviva los ingenios de los hombres."

Ha sido inaugurada la línea Hamburgo-España-Buenos Aires

BILBAO, 15.—A bordo de la motonave argentina "Córdoba", que ha inaugurado la línea Hamburgo-Amsterdam-Bilbao-Buenos Aires, el capitán ha ofrecido un obsequio a las autoridades bilbaínas. Con este motivo se cambiaron palabras afectuosas, con vivas a España y a la Argentina.—CIFRA.

Asamblea de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Madrid

(Viene de primera página)

ción de Patatas, que excede de los dos millones de pesetas, y dijo que el movimiento de esta sección en un año ha subido a más de 30 millones.

Terminó exhortando a los labradores para que actúen siempre con entusiasmo y disciplina, acatando las disposiciones legales, con lo que encontrarán la ayuda de las autoridades y de las jerarquías, que darán solución a todos los problemas que les afectan.

Acto presidido por el gobernador civil

A las dos de la tarde, en el restaurante Biarritz, se celebró una comida, a la que asistieron el gobernador civil de la provincia, don Carlos Ruiz; jefe de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, don Vicente Puya; secretario general de la misma, don Fernando Muñoz Grandes; delegado sindical provincial; componentes de la rectora de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Madrid, director de EL ALCAZAR, señor Casas Pérez; ingenieros del ministerio de Agricultura y otras muchas personalidades.

El señor Boceta, al ofrecer el acto al gobernador civil, le dió las gracias por sus esfuerzos en favor de los campesinos y del agro español, añadiendo que la Unión se honraba con que la primera autoridad provincial hubiera aceptado la presidencia de honor de la misma.

Tras de la intervención de otros oradores, don Carlos Ruiz pronunció unas cortas palabras de agradecimiento; recordó su ascendencia campesina, de la que se sentía honrado, y señaló su deseo de seguir colaborando por el engrandecimiento del agro, "que era, en definitiva — dijo —, consigna del Caudillo para el engrandecimiento de España".